

## 胡锦涛会见 美日等国首脑

据新华社美国檀香山11月12日电 国家主席胡锦涛12日在美国夏威夷州首府檀香山会见了美国总统奥巴马。两国元首就双边关系及共同关心的国际和地区问题坦诚深入交换了意见,达成广泛共识,表示将共同努力,把中美合作伙伴关系不断推向前进。

胡锦涛指出,中美作为两个大国,加强合作是唯一正确的选择。中国的汇率政策是负责任的。同时,美国贸易逆差和失业等结构性问题不是人民币汇率造成的,即使人民币大幅升值,也无法解决美国面临的问题。美国应该尽快采取实际措施放宽对华高技术产品出口限制,并为中国企业赴美投资提供便利。

奥巴马表示,胡主席今年1月对美国的国事访问非常成功,之后,中美关系保持稳定并取得进一步发展。美方将继续执行基于中美三个联合公报的一个中国政策,不支持“台湾独立”。

胡锦涛还会见了日本首相野田佳彦。双方就中日关系和其他共同关心的问题交换了意见,一致同意继续深化中日战略互惠关系。

胡锦涛指出,中方始终从战略高度和长远角度重视发展中日关系,坚持中日友好政策。我们愿同日方一道,着眼两国人民根本利益,按照中日四个政治文件确定的各项原则和双方达成的一系列重要共识,在双边、地区、全球3个层面和政治、经济、人文等各个领域,全面加强对话、交流、合作,推动中日战略互惠关系持续深入向前发展,共同迎接明年中日邦交正常化40周年。

胡锦涛同日还会见了加拿大总理哈珀,越南国家主席张晋创。

## 洪水形势转好 曼谷启动重建计划

据新华社曼谷11月13日电 泰国总理英拉13日说,首都曼谷洪灾正逐渐转好,多个地区水位下降,核心内城区将不会被淹没。英拉政府本周启动“国家康复计划”,分三步进行灾后重建。

曼谷洪水形势近来亦成为政治人士争论的焦点。一些反对派和分析人士指责英拉政府抗洪不力,呼吁英拉提前下台。但13日公布的民调结果显示,75%的泰国民众认为,即便总理换成其他人,抗洪也未必比英拉做得更好。

在洪水形势好转的同时,英拉政府本周开始着手准备重建。英拉8日在总理府发表讲话,宣布启动“国家康复计划”,分紧急措施、短期措施和长期措施三部分。

此外,泰国内阁本周还先后通过了多项预算,用于赔偿和重建。其中一项31亿泰铢(约合1亿美元)预算的通过,将保证曼谷60多万户受灾家庭在45天内获得每户5000泰铢(约合162美元)的赔偿。

泰国内政部防灾减灾厅13日通报,这场持续3个月的特大洪水灾害已经造成536人死亡,2人失踪,目前曼谷和另外21个府还面临着洪水威胁。

## 阿盟暂停叙利亚成员资格 叙利亚称其“非法”

据新华社电 叙利亚常驻阿拉伯国家联盟(阿盟)代表优素福·艾哈迈德12日表示,阿盟决定中止叙利亚的成员资格是“非法的”,也是对阿拉伯共同行动的“诋毁”。

据官方的叙利亚通讯社报道,优素福·艾哈迈德当天在开罗举行的紧急外长会议上说:“阿盟停止叙利亚成员资格的决定是非法的,违背了阿盟宪章和内部机制。”

他指出,这一决定是对阿拉伯共同行动的“诋毁”,不光彩地宣布了阿盟管理者已经屈从于美国和西方国家的摆布。

阿盟12日在开罗举行的紧急外长会议上决定,自16日起中止叙利亚代表团参加阿盟及其相关机构的活动,呼吁其成员国召回各自驻叙利亚大使,直至叙利亚政府全面执行阿盟就化解该国当前危机的倡议。

## 浓雾迫降海地总理直升机

新华社电 海地政府顾问达米安·梅洛12日说,总理加里·科尼耶及两名内阁部长乘坐的直升机当天遭遇浓雾,紧急降落,所幸无人受伤。

梅洛说,科尼耶当天下午与总统米歇尔·马尔泰利会晤,内政部长蒂埃里·马亚尔一保罗、外交部长洛朗·拉莫特以及梅洛本人陪同科尼耶返回。

他告诉美联社记者,飞行途中突然遭遇大雾,飞行员什么也看不见,只能紧急降落,直升机最终停在首都太子港丘陵地区一片庄稼地上。

前一天,墨西哥内政部长弗朗西斯科·布莱克·莫拉乘坐的直升机在首都墨西哥城附近坠毁,布莱克·莫拉等8人全部遇难。墨西哥政府官员12日说,坠机是一起意外,可能由浓雾所致。

## “厨子修铁路” 铁道部查明属实

相关人员已严肃处理

据新华社电 铁道部13日对媒体反映的宇松铁路严重质量问题公布了查处结果。涉及单位和人员做了相应处罚,不合格工程全部返工处理。

铁道部有关负责人称,10月20日,有媒体报道在建靖宇至松江河铁路存在“骗子承包、厨子施工”和工程质量隐患等问题。铁道部高度重视,当日组成联合调查组进行调查。

经查,媒体反映的合同诈骗、工程违法分包、工程质量问题等属实,是一起典型的工程质量重大责任事故;媒体反映的沈阳铁路局一高层领导介绍施工队伍问题,事实是宇松铁路建设指挥部一副指挥长所为,没有发现沈阳局领导班子成员介绍江西昌厦公司进场施工的问题。

为加强铁路工程建设管理,严肃法纪,确保铁路工程安全质量,铁道部对在建宇松铁路相关责任单位和人员做出严肃处理。

相聚时难别亦难 且看太空“相别离”

# 神八天宫 今日再吻

北京时间13日20时55分,“神舟八号”主着陆场圆满完成系统最后一次综合演练。结果表明,主着陆场参试设备状态良好,物资器材保障到位,各项工作准备就绪,具备了执行任务的能力。

“神舟八号”与“天宫一号”携手遨游太空已近两周,14日它们将迎来第一次太空分离、第二次太空交会对接任务。记者来到两个航天器对接机构的研制单位——上海航天技术研究院,详细了解它们将如何在太空“相别离”。

## 利用弹簧力将两个航天器推开

据上海航天技术研究院研究员、交会对接大型地面试验系统原负责人陶建中介绍,“神舟八号”与“天宫一号”成功交会对接以后,两个航天器组合体的连接主要依靠对接面上12把对接锁,每把对接锁的拉力3吨,共36吨,这12把对接锁由两组对接锁电机驱动。

“当‘神舟八号’与‘天宫一号’组合体的对接机构控制器接到分离指令后,对接锁电机将执行分离指令,实施解锁动作,时间需要3-4分钟;对接锁解开后,将通过对接面上4个被压缩的弹簧推杆的弹

簧力,将两个8吨多重的航天器轻轻推开。”陶建中说,“这个弹簧力并不大,只有几百牛顿,相当于几十公斤。两个航天器被推开后,将保持一定姿态,缓缓分离,直至准备执行第二次交会对接任务。”

在浩瀚无垠太空,让两个交会对接的航天器组合体成功分离,是保证宇航员安全返回地球的前提。上海航天技术研究院在对接结构设计上,采取了多种“冗余”措施以确保航天器组合体分离,如果自动分离不成功,还可以采取手动分离或火工品分离。

## 新特点

### 先进行180度调头再对接

在二次交会对接前,“神舟八号”与“天宫一号”的组合体要重新进行转向180度,转回天宫在前、飞船在后的运行状态。

据北京航天飞行控制中心副总工程师李剑介绍,二者转入组合体状态后,组合体调头,天宫在后,飞船在前继续在轨运行。这种位置安排是考虑到“天宫一号”负责整个组合体的运行,其发动机装在后面,因而“天宫一号”处于后方,对接后发动机点火可进行轨道维持,这也是正常的组合体运行状态。

李剑解释说,选择这样的方式,主要考虑光照条件并保持与第一次对接姿态一致。

而二次交会对接前飞船的分离形态,与二次交会对接后飞船最终撤离天宫的方式也不相同。二次交会对接前,组合体进行180度调头,飞船正飞分开。而最终撤离返回的时候,组合体不再调头,飞船采取倒飞撤离,即直接从前面撤离。

## 动态

### 神八天宫组合体 建立倒飞姿态

13日22时37分,在北京航天飞行控制中心的精确控制下,“天宫一号”/“神舟八号”组合体在距地面高度约343公里的近圆轨道上偏航180度,建立倒飞姿态,为实施二次交会对接做好了准备。

麻永平说,从“神舟八号”与“天宫一号”分离,到二次对接锁紧完成,全程约半小时。

## 三难点

### “太空再吻”面临强光考验

北京航天飞行控制中心副主任麻永平介绍说,第二次对接将在日照区进行,对在光照条件下的交会对接来说,依然充满着风险和挑战。

一是第二次对接在日照区进行,由于杂光干扰强烈,对测量设备传感器的测量精度和相对导航的可靠性均造成较大的影响,对接对接的可靠实施带来了一定的风险。

二是由于组合体第一次实施分离控制时,组合体能否按计划精确地完成分离,是完成二次对接的关键所在。在这个环节,我们制定了一系列的应急预案和措施,保证在异常情况下也能有效分离。

三是组合体分离时,由于作用力的不平衡性,可能会出现较大的姿态扰动,对正常撤离产生一定的影响。如何控制好两个目标的相对姿态,保持好相对导航,也是二次对接任务的重点之一。

均据新华社电

## 韩拟在西海岛屿建美军营 靠近朝鲜 2013年前完工

据新华社电 韩国政府消息人士13日说,韩国军方打算在靠近朝鲜的西部海域白翎岛新建一座军营,在“紧急情况下或军事演习时”容纳美国驻韩国部队。

这名不愿公开姓名的政府人士说,这座新军营可以驻扎160名军人,将从明年开始建造,2013年前完工。

这名消息人士告诉韩国联合通讯社记者,作为强化西海岛屿防卫措施的一部分“新军营将在联合军事演习期间或紧急情况下由美军使用”。

去年11月延坪岛炮击事件后,韩国强化延坪岛、白翎岛等“西海五岛”防御,增派人员和武器装备。今年6月,韩国正式成立西北岛屿防御司令部。

韩国与朝鲜就朝鲜半岛西部海域边界划分存在分歧。双方海军舰只1999年、2002年和2009年在这一海域发生3次军事冲突。

今年7月,韩国军队与美国海军陆战队首次在白翎岛附近举行联合演习。消息人士说,“我们已向美国军方协商,打算从明年开始强化联合军演”,举行更多演习。



## 利比亚两派冲突致数人死亡

11月12日,在距利比亚首都的黎波里约40公里的扎维耶附近,来自扎维耶的武装人员在发射火箭。当天,利比亚两派武装人员在首都的黎波里以西地区发生冲突,造成数人死亡、多人受伤。 新华社发

## 巴勒斯坦外长称

### 巴将继续寻求“入联”

据新华社电 巴勒斯坦过渡政府外长里亚德·马勒基12日说,巴将继续寻求成为联合国完整资格成员国,直到安理会就巴“入联”问题进行投票为止。

马勒基当天在接受巴勒斯坦官方电台采访时表示,巴将继续争取更多国家支持其“入联”。他说:“我们将继续进行外交努力,即便是提交1000次申请。”

马勒基同时表示,巴勒斯坦并不排除前往联合国大会要求成为联合国观察员国,前提是这不影响巴寻求成为联合国完整资格成员国的申请。

安理会纳新委员会11日举行闭门磋商,通过了有关巴勒斯坦“入联”申请的报告,并将此报告提交至安理会,但没有建议安理会何时或是否将对巴勒斯坦“入联”问题进行投票。据了解,这份报告称安理会纳新委员会未就巴“入联”申请问题达成一致,因此无法向安理会提出一致建议。

安理会纳新委员会由安理会15个理事国组成。其中,黎巴嫩、俄罗斯、中国、巴西、印度、南非、加蓬和尼日利亚8个国家表示支持巴勒斯坦“入联”,美国明确反对,其他国家则弃权。

## 伊朗军火库一日两爆炸

至少17人死亡

据新华社电 伊朗伊斯兰革命卫队设在厄尔布尔士省的一所军火库12日连续发生两起爆炸,目前已造成至少17人死亡,16人受伤,伤亡情况可能会进一步上升。

这所军火库位于伊斯兰革命卫队的一处军事基地,位于厄尔布尔士省马拉德城比德伽纳村,距伊朗首都德黑兰仅35公里。爆炸发生时,在德黑兰可以听到爆炸响声,并能感到爆炸引起的震动。爆炸导致邻近建筑物玻璃被震碎,附近居民十分恐慌。

伊朗伊斯兰革命卫队公关部负责人拉米赞·谢里夫告诉新华社记者说,一些伤者伤势严重,处于危险中。他表示,针对此次爆炸的调查已经开始。

谢里夫否认了媒体有关此次爆炸与核试验有关的报道,称爆炸发生时上述军事基地正在搬运军火。

伊朗红新月会负责人马哈茂德·穆扎法尔说,爆炸造成的浓烟导致救援人员无法接近现场搜救部分伤者,该军火库还不能排除再次发生爆炸的可能。



## 呼伦贝尔低温突破-30℃

11月13日,内蒙古呼伦贝尔根河市得耳布尔镇街头,一位妇女的围巾、头发和口罩上结满冰霜。

内蒙古东北部呼伦贝尔大兴安岭地区连日来持续降温、降雪,呼伦贝尔地区目前有145条客运班线停运,停发379个班次。呼伦贝尔地区气温已普遍下降了8℃-10℃,其中北部根河地区的最低气温11月13日突破-30℃。 新华社发



意大利总统府12日发布声明说,意大利总理贝卢斯科尼已于12日向总统纳波利塔诺递交了辞呈,正式辞职。

由于贝卢斯科尼领导的政府在意大利众议院失去优势地位,贝卢斯科尼于本周宣布,将在议会通过旨在稳定国内财政状况的紧缩法案后辞职。紧缩法案已于11日、12日分别在意大利参、众两院通过。

按照意大利法律,贝卢斯科尼辞职后,纳波利塔诺将从13日开始和议会各党派进行协商,尝试重新组建政府。如果努力失败,纳波利塔诺将解散议会,提前举行大选。

贝卢斯科尼作出辞职表态后,纳波利塔诺随即任命意大利著名经济学家、前欧盟委员会负责竞争事务的委员马里奥·蒙蒂为终身参议员。意大利媒体认为,此举表明纳波利塔诺希望蒙蒂临危受命,在贝卢斯科尼政府解散后出任过渡政府总理。

不少意大利人和欧洲官员对这一知名经济学家抱有较高期望。

## 参众两院通过紧缩法案

# 意总理贝卢斯科尼如约辞职



一名女子手持“再见”字样的纸张。

## 辞职

意大利众议院12日以380票赞成、26票反对、2票弃权的表决通过紧缩法案以稳定国内财政状况。贝卢斯科尼当天晚些时候“如约”赴总统府递交辞呈,1000多名民众涌至奎里纳莱宫等政府建筑周围。

当贝卢斯科尼的轿车驶入总统府时,民众高喊“小丑,小丑”。安莎通讯社报道,贝卢斯科尼抵达奎里纳莱宫前对助手说了一句:“我很伤心。”

总统府外场面一度接近混乱,贝卢斯科尼递交辞呈后,只能从一座偏门秘密离开并返回住

处,没有面对媒体发表任何讲话。

## 庆祝

辞职消息传出,总统府外不少人唱歌、跳舞,一些人开香槟庆祝,一些人举着标语“再见西尔维奥,再见”。奎里纳莱宫附近一支管弦乐队演奏起宗教乐曲“哈利路亚”。“我们这就是为了欢庆。”一名罗马市民说。

人群拥挤在总统府、总理办公室和议会等各个政府建筑外。大量警员部署在政府建筑周围,把民众挡在护栏外。

贝卢斯科尼辞职似乎来得如此之“快”。大约一个星期前,他在二十国集团峰会期间告诉

欧洲领导人,他是唯一能拯救意大利于经济困境中的人。

随后几天,意大利金融形势迅速恶化,民众愈发担心工作、养老金和储蓄。“你抢走了我的养老金。”罗马一名庆祝者挽着身旁伙伴的肩膀喊道。

## 出路

贝卢斯科尼13日说,希望今后重返执政之路。

贝卢斯科尼当天向意大利一个保守派政党写信,披露今后打算,“我赞同你们的执政理念,希望与你们一起重返执政之路”。

(新华社特稿)